GPJD18-2021-0001


浦水务〔2021〕132号

浦江县水务局 浦江县财政局关于印发浦江县节水型社会创建资金奖励和补助的实施办法（2021年修订）的通知

各乡镇人民政府、街道办事处，县政府各部门： 
    为加强和规范创建节水型社会建设创建资金管理，提高资金使用效益，根据《浙江省水资源条例》，现将《浦江县节水型社会创建资金奖励和补助的实施办法（2021年修订）》印发给你们，请遵照执行。 
浦江县水务局     浦江县财政局

2021年9月1日
浦江县节水型社会创建资金奖励和补助的

实施办法（2021年修订）

为加强节约用水管理，提高水资源利用效率，推进节水型社会创建，根据《浙江省水资源条例》、《浙江省节水行动方案》及省市相关节水型社会创建精神，结合本县实际，制定本办法。

一、适用范围

    本办法适用于浦江县域内从事节水型社会创建管理活动的节水载体创建，载体包括企业、单位、小区、灌区。

本办法所指的节水社会创建资金来源为省级财政节水型社会创建的预算安排。

二、 资金使用范围
    节水型社会创建资金主要用于节约用水宣传、节水器具改造、节水设施建设、节水载体创建以及非常规水利用等节水活动奖励和补助。

三 奖励和补助范围

（一）获得节水型荣誉的企业、单位、小区、灌区；

（二）2020年后获得“省级节水标杆”称号的企业、单位（校园）、小区；
（三）新建并投入使用的非常规水资源（再生水、雨水）利用工程；

（四）已享受县节水单元载体创建以奖代补或县工业扶持等同类政策补助的企业、单位、小区、灌区，不再重复奖励和补助。

四、奖励和补助标准
（一）获得节水型荣誉称号的每家补助3万元，规模较大的工业园区统一创建的再补助3万元；

（二）获得县级节水型荣誉的单位、小区补助2万元；联合创建或统一创建的加倍补助。 获得省级节水型荣誉称号的单位、小区，再给予2万元的奖励。获得省级节水型荣誉的灌区，其方案编制和申报补助10万元。

（三）获得“省级节水标杆”称号的企业，再给予奖励20万元，获得“省级节水标杆”称号的单位（校园），再给予奖励15万元，获得“省级节水标杆”称号的小区，再给予奖励10万元。
    （四）对非常规水资源（再生水、雨水）利用设施建设，公共节水设施改造与建设的节水综合利用项目的补助、奖励标准，按照县循环经济有关政策执行。

五、资金安排及用水户申请方式
    （一）节水型社会创建资金由县水务局根据年度工作计划作出预算，然后安排支出，若申请补助的金额超出预算，则按申请的先后顺序确定，超出部分在下一年度的预算中支出。

（二）获得节水型企业、单位、小区、灌区，“省级节水标杆”的企业、单位（校园）、小区，每年9月底前向县水务局申报。县水务局会同有关部门对申报项目进行审查验收,对符合规定标准和条件的，拟定补助或奖励金额。

六、申请节水型社会创建资金需提供以下材料

节水型企业、单位、小区、灌区，“省级节水标杆”的企业、单位（校园）、小区命名文件。

七、监督管理

   （一）节水型社会创建资金由县水务局管理。县水务局负责编制预算和年度项目实施计划，负责审核申报项目的可行性及真实性。

   （二）节水型社会创建资金的支付按照财务管理制度的有关规定执行。

   （三）资金须用于节水工程、节水设施、节水宣传等方面，实行专款专用，并接受财政、审计等部门的监督和检查。

   （四）任何单位和个人不得骗取、截留、侵占、私分或者挪用专项奖励资金。违反规定的，依法追究直接负责的主管人员和其他直接责任人员的相应责任。

八、其他

（一）对列入循环经济、节能降耗的工业企业节水项目按照我县循环经济及节能降耗有关政策执行。

（二）本办法由水务局负责解释。

（三）本办法自2021年11月8日起施行，原《浦江县水务局 浦江县财政局关于印发浦江县节水型社会创建资金奖励和补助的实施办法（试行）的通知》（浦水务〔2017〕128号）同时废止。

 浦江县水务局办公室                   2021年10月8日印发
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